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O R I G I N A L E
n. 35  Registro deliberazioni
del 29-05-2023

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

O G G E T T O

PRESA D'ATTO DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO

L’anno  duemilaventitre addì  ventinove del mese di maggio alle ore 20:30 in Lazise nella sala delle adunanze, premesse 
le formalità di legge, si è riunito in sessione  in seduta Pubblica di Prima convocazione il Consiglio Comunale.

Bergamini Damiano Presente
MODENA SILVIA Presente
GIUBELLI DONATELLA Presente
OLIVIERI ENRICO Presente
PETTINATO TONIO Presente
UBINI ELISABETTA Presente
Marai Stefano Presente
CAMPAGNARI MAURO Presente
BUIO ELENA Presente
Ziviello Fulvio Presente
SEBASTIANO LUCA Presente
Costa Filippo Presente
ZANONI MARCO Presente

Partecipa all’adunanza con funzioni di SEGRETARIO COMUNALE il Dott. Incerti Claudia.

Constatato il numero degli intervenuti, il Signor Bergamini Damiano nella sua qualità di SINDACO assume la 
presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita l’assemblea a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato, il cui testo è 
riportato nel foglio allegato.
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Allegato “1” al verbale di deliberazione
del Consiglio Comunale del 29-05-2023 n. 35

Il Segretario Comunale
(Incerti Claudia)

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

Oggetto: PRESA D'ATTO DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO il verbale dell’adunanza dei Presidenti delle Sezioni elettorali, contenente i risultati della elezione 
diretta del Sindaco e del Consiglio comunale tenutesi in questo Comune il 14 e 15 maggio 2023;

PREMESSO che ai sensi dell'art. 46, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000, il Sindaco, sentita la Giunta, presenta al 
Consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del 
mandato; 

PRECISATO che lo Statuto Comunale non fissa alcun termine al riguardo;

RITENUTO opportuno, comunque,  da parte del Sindaco porre in fase di insediamento all'attenzione del 
Consiglio Comunale le linee programmatiche di governo, poiché rappresentano l'atto fondamentale 
dell'intero mandato, la cui presentazione all’inizio del mandato consente l’immediata operatività;

DATO ATTO  che il documento programmatico, costituisce allegato alla presente deliberazione consiliare, quale 
atto integrante e sostanziale della medesima;

UDITO l’intervento del Sindaco in ordine alle linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da 
realizzare nel corso del mandato;

VISTI         pareri di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

PRENDE ATTO 

dell'allegato documento programmatico, facente parte integrante sostanziale del presente verbale;

DA’ ATTO

1. che gli organi dell’Ente ed i dirigenti competenti attueranno le presenti linee programmatiche da 
attuare durante il mandato, orientando a tali indirizzi la programmazione strategica, economica e 
gestionale, gli obiettivi dell’Ente, la programmazione del fabbisogno del personale ed ogni altro 
strumento di valorizzazione delle risorse

2. che il presente documento verrà integrato, pertanto, con il Documento Unico di Programmazione 
vigente;

3. che il documento programmatico verrà pubblicato nella sezione dell’Amministrazione Trasparente, 
alla sottosezione Relazione di inizio mandato, ai sensi del D.lgs 33/2013.

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.presidente.della.repubblica:2000;267~art46
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SINDACO: “La voce 5 all’ordine del giorno prevede «PRESENTAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE DI 
GOVERNO». Questo è sostanzialmente il programma elettorale del nostro gruppo durante la campagna elettorale, 
pertanto siccome è piuttosto lungo da leggere, io potrei darlo per letto e possiamo prevedere degli interventi. 
Diversamente, se i colleghi delle minoranze me lo chiederanno, io lo posso leggere tutto e poi possiamo fare un commento 
oppure le linee programmatiche rimangono agli atti sono, saranno presenti dopo la pubblicazione della proposta di 
deliberazione attraverso il sito internet, sarà reperibile da chiunque sia sul nostro territorio.Ecco, ditemi voi, io rimango, 
diciamo così, ai vostri ordini”.

CONSIGLIERE COSTA FILIPPO: “Se possiamo fare un intervento”.

SINDACO: “Sì, prego, se volete intervenire”.

CONSIGLIERE COSTA FILIPPO: “Grazie, inizio io. A nome del gruppo Lazise Generazione Futura, intanto è un 
discorso più generale questo, come ha detto Luca Sebastiano, prendiamo un po’ l'occasione di ringraziare intanto tutti i 
cittadini che hanno deciso di votare in generale, e nello specifico di dare il volto al nostro gruppo, permettendoci 
comunque di essere presenti all'interno del Consiglio comunale. È chiaro che la sfida per noi, che eravamo una parte 
dell'Amministrazione uscente, cambia, perché passiamo appunto nei banchi dell'opposizione, ma non cambia l'impegno 
con cui ci siamo messi in gioco e con cui ci metteremo in gioco per i successivi e per i prossimi cinque anni. Chiaramente 
il nostro compito ora è quello di controllare e verificare l'operato che farà l'Amministrazione, a cui personalmente e a 
nome del gruppo faccio gli auguri di buon lavoro, con l'impegno che ci metteremo e la costanza per mettere al primo posto 
quello che consideriamo essere il bene della nostra comunità e dei nostri cittadini, lo abbiamo già detto, ma lo faremo 
anche con azioni concrete. Siamo molto consapevoli e ben consapevoli di cosa lasciamo come Amministrazione uscente, 
un Comune sano, un Comune virtuoso, che ha tante strade aperte e tante strade spianate. Credo che la nuova 
Amministrazione e il nuovo Sindaco avranno sicuramente la possibilità di fare delle scelte di un certo stampo, vedremo 
chiaramente queste scelte, valuteremo queste scelte, controlleremo l'operato dell'Amministrazione perché questo è il 
compito del gruppo di opposizione, del gruppo di minoranza, ma proporremo anche delle idee, dei programmi, dei 
contributi concreti e fattivi, sempre per il bene della nostra comunità, in modo concreto, preciso, puntuale. Siamo qui 
perché diamo voce ai cittadini che votando, e per questo ringrazio ancora, hanno scelto un'altra compagine, un altro 
gruppo rispetto all'Amministrazione. Questi cittadini hanno una voce, che sicuramente ritroveranno nel gruppo di 
Generazione Futura. Un invito, un augurio ma un invito che faccio all’Amministrazione, è quello di valutare che siete 
l’Amministrazione di tutta la comunità di Lazise e non solamente di un piccolo gruppo. Io mi fermo qui, augurando a tutti 
un buon lavoro, saremo presenti, ci saremo, faremo un lavoro costante e veramente sul territorio in maniera sempre 
presente. Grazie”.

SINDACO: “Se non ci sono altri interventi. Prego”. 

CONSIGLIERE SEBASTIANO LUCA: “Buonasera. Intanto saluto, faccio i complimenti al nuovo Sindaco 
Bergamini, che è riuscito nel suo intento di essere alla guida del Comune di Lazise, mi complimento con lui e con la sua 
squadra, è stata dura, ma ci ha battuto. Questa è una battuta fuori schema. Vorrei ringraziare tutte le persone che si sono 
impegnate in prima persona, in particolar modo un complimento lo voglio fare a Filippo e Marco Zanoni perché sono stati 
veramente bravi nel portare avanti questa campagna elettorale, e tutte le persone, come ha detto lei, nuove, che si 
affacciano per la prima volta in Consiglio comunale. Do il mio benvenuto diciamo purtroppo dal ruolo di Consigliere 
anziano, vorrei essere fra i giovani, ma dal ruolo di Consigliere anziano do loro benvenuto e ritengo che sia sempre una 
cosa utile e importante il fatto di volersi mettere in gioco, di volersi dare da fare, di volersi mettere in prima fila per 
l'impegno che si prende per la comunità. Saremo un’opposizione severa, rigida, non faremo sconti, però l’interesse nostro 
è che le cose vadano bene, che la comunità di Lazise porti avanti quei progetti, quei concetti ispiratori per cui ci siamo 
spesi tutti quanti perché venga compreso, per cui saremo attenti, rigorosi e scrupolosi, non faremo sconti, e l'augurio che 
faccio all'Amministrazione Bergamini è quello di non metterci nella condizione di non fare sconti, per cui l’augurio mio è 
che possiate lavorare bene e che i risultati, che sicuramente e che probabilmente porterete o conseguirete, siano a 
beneficio della comunità. Ci tenevo a dire queste due parole, l’ha detto Filippo, non vuole essere un discorso polemico, 
perché, ripeto, riconosco la vittoria, avete vinto, avete vinto con merito, i numeri sono dalla vostra parte, però insieme al 
gruppo di Zanoni noi rappresentiamo il 60% della popolazione. Questo non vuol dire che voglio creare confusione, ma 
deve essere un concetto che comunque deve essere preso in considerazione, e non mi riferisco a deleghe o cose del genere, 
però abbiamo il nostro peso specifico. Ho già preso troppo della vostra attenzione, buon lavoro e tante cose. Grazie”.

SINDACO: “Marco Zanoni”.

CONSIGLIERE ZANONI MARCO: “Grazie, buonasera a tutti. Dico due parole anch'io. Mi unisco a quanto già detto 
da Filippo Costa e Luca Sebastiano in merito ai risultati elettorali e ai complimenti alla squadra ovviamente di governo. 
Non sto a ripetere tutte le cose, ne dico solo una rispetto a chi ci ha votato, ringrazio chi è andato a votare, chi ha dato 
fiducia ad un gruppo di persone che ha deciso di mettersi in gioco. Ringrazio le persone che si sono messe in gioco e chi ci 
ha votato e che ci ha dato fiducia ascoltandoci. Credo che, al di là dell'euforia di questo momento, giustamente, di un 
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risultato importante, ci sia bisogno da parte di tutto il Consiglio e di tutti i cittadini di supportare l'Amministrazione perché 
ritengo e riteniamo che i prossimi cinque anni non saranno semplici, non saranno per nulla semplici, perché questo grande 
benessere, questo grande turismoche ci pervade tutti, sta arrivando ad un limite che credo debba essere preso in 
considerazione. Ci saranno delle scelte importanti da fare nei prossimi cinque anni, e io e il mio gruppo certamente 
forniremo tutto l'aiuto possibile per cercare di prendere le migliori soluzioni, anche per le scelte importanti che si 
presenteranno. Invito tutti i colleghi Consiglieri e anche i cittadini, per quanto riguarda la partecipazione alla vita 
pubblica, a sostenere un'Amministrazione che si troverà di fronte a dei problemi importanti e avrà bisogno dell'aiuto di 
tutti per risolverli. Grazie”.

SINDACO: “Ho sentito musica per le mie orecchie, uno dei capisaldi del nostro gruppo in campagna elettorale era la 
coesione sociale, la coesione sociale che avvertivamo che non era, non si avvertiva nella vita normale, nella vita di tutti i 
giorni e non si avvertiva nemmeno in Consiglio comunale. Spero che non sia un fuoco di paglia, però io credo di poter 
contare su persone che mantengono la parola, io conto non soltanto sugli eletti del gruppo di maggioranza, ma conto anche 
sugli eletti dei gruppi di opposizione per affrontare effettivamente i problemi, le grandi sfide che dovremo affrontare. Poi 
spero di riuscire a mettere in pratica quello che dico. Davvero credo che sarà il paese a beneficiarne, noi non mettiamo noi 
stessi in primo piano durante questa Amministrazione, ma sarà messo in primo piano l’interesse pubblico, la comunità e il 
nostro territorio. Dette queste parole da parte, e apprezzo anche gli interventi dei due gruppi di minoranza, diamo per letto 
le linee programmatiche di governo, che altro non sono che il nostro programma elettorale, per il quale ci siamo spesi 
durante la campagna elettorale, grazie al quale abbiamo vinto anche le elezioni, condivido … ah scusami”.

CONSIGLIERE COSTA FILIPPO: “Anch'io volevo fare una piccola riflessione sulla percentuale che il nostro gruppo 
rappresenta all'interno del nostro paese, perché è vero che le due minoranze assieme possono rappresentare il 60%, ma il 
dato più eloquente è il più del 35% della gente che non è andata a votare. Noi tutti, tutte e tre le liste pensavano che con tre 
liste si potesse raggiungere una percentuale di votanti superiori, invece ahimè, la parte della popolazione che è andata a 
esprimere il proprio consenso, il proprio voto, è stata addirittura inferiore dell'ultima tornata elettorale di cinque anni fa, 
quando le liste anziché tre erano due. Noi ci auguriamo che con il nostro operato, non soltanto nel gruppo di maggioranza, 
ma anche assieme alle opposizioni, le minoranze, cerchiamo di portare la gente a votare, cerchiamo di coinvolgere di più 
la gente. Già questa sera secondo me abbiamo raggiunto un obiettivo, che è quello di portare la gente a vedere il Consiglio 
comunale. Dico per altro che il primo Consiglio comunale è sempre stato molto frequentato dai nostri concittadini, però 
mai ho visto una sala così gremita durante il primo Consiglio comunale. Io mi fermerei con le considerazioni. Darei la 
parola al Consigliere Ziviello per il suo contributo. Grazie”.

CONSIGLIERE ZIVIELLO FULVIO: “Volevo semplicemente anch'io complimentarmi con il nuovo insediamento 
dell'Amministrazione comunale e ringraziare anche da parte mia tutti i nostri elettori di Generazione Futura. Volevo 
complimentarmi anche con Daniele, il nostro caro amico, per l'ottimo risultato ottenuto. Grazie”

        
***** 

I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo quanto previsto 
dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis sulla proposta numero 27 del 15-05-2023 ed allegati alla 
presente deliberazione.
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Deliberazione di Consiglio Comunale n. 35 del 29-05-2023

Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
Bergamini Damiano Incerti Claudia

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti del d.lgs n. 
82/2005 (CAD) e s.m.i;e norme collegate; Sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa.
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